

Καλό και ευτυχισμένο 2009. Ο χρόνος που αφήσαμε πίσω μας είναι ιδιαίτερα σημαντικός για την Ένωση Ελλήνων Ραδιοερασιτεχνών, αφού συμπλήρωσε 50 χρόνια ραδιοερασιτεχνικής ύπαρξης και δραστηριότητας. Στη διάρκεια του προσπαθήσαμε, όσο το δυνατόν, να κάνουμε διάφορες εορταστικές εκδηλώσεις, με κορύφωση την εκδήλωση της αναβίωσης των Φρυκτωριών στις 13/7/2008. Ελπίζω να παρατηρήσατε ότι στις σχετικές ιστοσελίδες έχουμε ανεβάσει ένα μικρό video, στο οποίο έχει καταγραφεί όλη η ανταλλαγή της επικοινωνίας μεταξύ των 10 ομάδων. Είναι λίγο μεγάλο, αλλά πιστεύω ότι αξίζει να το κρατήσει κανείς, όχι μόνο ως ενθύμιο αναβίωσης ενός ιστορικού γεγονότος, αλλά και ως μιας πετυχημένης συνεργασίας ανάμεσα σε 10 ραδιοερασιτεχνικές ομάδες.

Η φετινή χρονιά καθορίζει την έναρξη 4ετούς προσπάθειας της E.E.P. για τη δημιουργία ενός δικτύου από επαναλήπτες D-Star σε μεγάλο μέρος της Ελλάδας. Το μεγαλύτερο κόστος του δικτύου αυτού βασίζεται στη δωρεά του ιδρύματος Λάτση, το οποίο ευχαριστούμε και μέσα από την στήλη αυτή για την εμπιστοσύνη που μας έδειξε. Στο μεταξύ, όσοι έχουν πρόσβαση στον επαναλήπτη SZ1SV των Αθηνών, καλό είναι να ενημερώνονται από τις ιστοσελίδες της Ένωσης (www.raag.org/d-star) για ό,τι τελευταίο συμβαίνει σ' αυτόν.

Όπως θα δείτε σε άλλο άρθρο μέσα στο περιοδικό, σχετικό με το συνέδριο της IARU Περιοχής I στο Cavtat της Κροατίας, η εντύπωση ότι το DV (Digital Voice) θα κυριαρχήσει σε μερικά χρόνια έναντι του αναλογικού δεν είναι μόνο δική μας, αλλά την συμμερίζονται σχεδόν όλες οι χώρες μέσα ή έξω από την Ευρώπη. Οι 276 επαναλήπτες συνδεδεμένοι με το Internet και οι 7500 χρήστες (ακούτε, Alinco, Kenwood, Yaesu;) μέχρι σήμερα το εγγυώνται...

Εφέτος, και συγκεκριμένα την 1η Απριλίου, ξεκινά και η χρήση 100 επιπλέον χιλιοκύκλων στα 40m (7100-7200 KHz). Δείτε το band plan που δημοσιεύεται στις ιστοσελίδες της Ένωσης (<http://www.raag.org>) για να είσαστε ενήμεροι για τις περιοχές – mode που θα μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε και θυμηθείτε ότι οι διεκδικήσεις μας συνεχίζονται με υπομονή και συνέπεια. Εκτός από τις καινούργιες περιοχές ή επεκτάσεις παλιών, διεκδικούμε και την αναβάθμιση της χρήσης μας από δευτερεύουσα σε πρωτεύουσα σε κάποιες από τις ήδη υπάρχουσες ραδιοερασιτεχνικές περιοχές.

Όπως κάθε χρόνο, από τη στήλη αυτή αναφέρουμε επιγραμματικά τις δραστηριότητες της χρονιάς, που εφέτος είναι: η Γενική Συνέλευση τον Ιανουάριο, η κοπή της πίτας τον Φεβρουάριο, η έκθεση Electronika τον Μάρτη και ακολουθούν το HAM FEST την πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου, στον ίδιο περσινό χώρο όπως θέλουμε να πιστεύουμε, η έκθεση του Friedrichshafen προς το τέλος του Ιουνίου. Τον Σεπτέμβριο έχουμε το αναβαθμισμένο Field Day και κλείνουμε με τις εκλογές τον Νοέμβριο. Περισσότερα όμως για το πλάνο και τις λεπτομέρειες για τις προοπτικές της χρονιάς θα ακούσετε και στο κόψιμο της πίτας μας στις 22 Φεβρουαρίου, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών στο Παπάγου.

Εκτός από τα παραπάνω, για τις αρχές αυτής της χρονιάς είναι προγραμματισμένη και η πρώτη επαφή Ελληνικού Σχολείου από την Αλεξανδρούπολη με τον Διεθνή Διαστημικό Σταθμό (ISS) που ήταν να γίνει τον Δεκέμβριο αλλά αναβλήθηκε λόγω του επιβαρυσμένου προγράμματος του Διαστημικού Σταθμού και μετατέθηκε για τον Φεβρουάριο του 2009.

Τελειώνοντας θα ήθελα να παροτρύνω, για ακόμα μια φορά, όσους θέλουν και έχουν την διάθεση να βοηθήσουν, να επανδρώσουν τις Επιτροπές της Ένωσης έστω και αν είμαστε στη μέση της θητείας τους. Πάντα υπάρχει δουλειά, που μπορεί να γίνει καλύτερα και ευκολότερα όταν υπάρχουν αρκετοί συμμετέχοντες. Ας μην ξεχνάμε ότι η E.E.P. είναι ένα σωματείο μη κερδοσκοπικό με αποκλειστικό πυρήνα λειτουργίας της την εθελοντική προσφορά των μελών της, που και αυτά είναι εργαζόμενοι και οικογενειάρχες και κλέβουν κυριολεκτικά χρόνο από άλλες δραστηριότητές τους, πολύ πιθανόν πιο σημαντικές.

Η πείρα έχει αποδείξει ότι τα καλύτερα αποτελέσματα επιτυγχάνονται από συλλογικές προσπάθειες. Στις ιστοσελίδες υπάρχει το αντίστοιχο έντυπο που μπορεί να συμπληρώσει κανείς και να στείλει με Fax ή να το προσκομίσει στα εντευκτήρια κάθε Τετάρτη απόγευμα.

Καλή και δημιουργική χρονιά...

73, Μάνος Δαρκαδάκης, SV1IW
Πρόεδρος της E.E.P.